
ОТЧЕТ 
НА ЧИТАЛИЩЕ „СЪГЛАСИЕ – НАПРЕДЪК 1870” 

гр. КОТЕЛ ЗА  2019 год. 
 

               Измина една година за нашето читалище,  изпълнена с 

предизвикателства. От една страна да успеем да задържим постигнатото 

ниво и качество на работа, от друга- да намерим ресурс да съхраним  

традиционните си дейности и да продължим партньорството си с редица 

институции и организации. Онова, което нашите членове очакват от нас а 

именно: читалището да предлага условия за изява на учащите, да 

приобщава хора в активна възраст за един по-активен социален живот, да 

инициира прояви, които вълнуват и провокират гражданите беше 

отправната ни точка във всяко наше начинание. 

 

        В началото на годината с кратка презентация запознахме участниците 

от  клуб „Народната памет разказва” с деня от освобождението на града от 

османско иго, а преди това подредихме изложба от рисунки на деца от 

начален етап на СУ „Г. Ст. Раковски” по повод Световния ден на снега. 

         За 14 февруари проведохме общински конкурс за картичка по повод 

деня на любовта – „Свети Валентин”. От представените 55 творби 

излъчихме призьори  и открихме интересна изложба.  

         Нa 26 февруари децата от Творческо обединение „Дарования” и 

учениците от СУ „Г.С. Раковски”, съвместно с общинска библиотека 

„Петър Матеев” организирахме и  открихме „Работилница за мартеници” 

под надслов „Да зарадваме хората от третата възраст”. Изработените 

мартеници се предоставиха на Социалния патронаж  за нашите възрастни 

съграждани от града и от общината. По същия повод организирахме 

общински конкурс за най – добре изработена мартеница. Участниците 

получиха грамоти а тези, които изработиха най – хубави мартеници 

получиха награди. От представените в конкурса мартеници подредихме в 

общинска библиотека богата изложба. 

        Отправихме музикален поздрав и поднесохме поздравителен адрес на 

нашите самодейци по случай 1 март – деня на любителското художествено 

творчество. А творческата среща премина в една празнична атмосфера, 

която само радетелите на читалищната дейност могат да създават. 

       По повод Националния празник на страната трети март подготвихме и 

представихме пред гражданите литературно – музикална програма в която 

участваха всички читалищни колективи. 

      С подготвената и представена от нас презентация за 3 март 

участниците от  клуб „Народната памет разказва” се запознаха с интересни 

факти и личности работили и отдали живота си за свободата на 

отечеството. 

        По повод международния ден на жената - 8 март подготвихме и 

проведохме няколко мероприятия. На 7 март подредихме изложба от 

проведения конкурс за поздравителна картичка и раздадохме много 

награди. На 8 март проведохме осмомартенска  среща на групата  ни за 

стари градски песни „Балкански полъх” и жените писателки в града. На 



тази среща колективът за рецитация поднесе на присъстващите едни от 

най-хубавите стихове за жената. 

          На 21 март  заедно с  децата от 4б клас при СУ „Г.Ст.Раковски” гр. 

Котел, представихме пред родители, учители и ученици  пиесата 

„Пролетните курабийки на баба Марта” от Валерия Тодорова. 

        Деня на пролетта 22 март  стартира с богата изложба от първи етап 

„Китна пролет” на общинския конкурс  Галерия „Четирите сезона” в която 

се представиха 152 творби от 95 участника. Раздадохме грамоти и много 

награди. 

Съвместно с Общинска библиотека „П.Матеев” на 27 март проведохме 

творческа среща на котленските театрални дейци за отбелязване 

Международния ден на театъра. 

       Битовия хор и танцовия състав взеха участие в програмата за честване 

годишнината на Г.Ст. Раковски и патронния празник на училището.                            

        На 20 април в читалищния дом организирахме и проведохме 

Националния детски конкурс „Фолклорна огърлица” за деца до 14 години. 

Във фестивалната програма се представиха над 185 участника. Журито 

раздаде грамоти и множество награди. 

        На 25 април със самостоятелна изложба от великденски картички се 

представи Творческото обединение „Дарования”. 

        В началото ма месец май битовия хор взе участие в националния 

събор „Заблеяло ми агънце” в гр. Лясковец. Хорът ни отново, както почти 

и всяка година бе отличен с почетна грамота и направа на запис за 

БНРадио. 

        На 11 май изпратихме Поздравителен адрес до всички читалищни 

библиотеки от общината по повод Денят на библиотекаря.   

        Танцовия колектив и битовия ни хор както всяка година участваха  в 

нощта на отворените музей – 21 май.  

        На 23 май  в залата на Общинска библиотека подредихме и 

представихме  тематична изложба „Сръчни ръце ” на творби и апликации 

изработени през сезона от творческо обединение „Дарования”.   

        Съвместно с общинска библиотека „П. Матеев” проведохме среща на 

участниците от клуб „Народната памет разказва” . С представената  

презентация и с прочит на техни съчинения отбелязахме Деня на 

славянската писменост и култура. 

        Самодейните ни колективи  участваха в общоградския концерт по 

повод Деня на славянската писменост и българската култура – 24 май. 

        Малките ни  танцьори взеха участие и  в програмата за 1 юни – Деня 

на детето организиран от Центъра за работа с деца. 

През месец юни групата ни за стари градски песни „Балкански полъх” взе 

участие в празника на подбалканските градове „Балканът пее и разказва” в 

гр. Дряново.                     

       Колективите ни взеха участие и във „Фестивала на килима”. 

       В края на месец септември на откритата изложба в читалищния дом 

представихме 84 творби на децата участвали във втория етап „Слънчева 

лято” на общинската галерия „Четирите сезона”. 

        Подходящ Поздравителен адрес на първи октомври изпратихме до 

клуба на пенсионера по повод - Международен ден на възрастните хора. 



 

       В края на м. октомври се отчете и третият етап „Златна есен” на 

общинската галерия „Четирите сезона”. В него участваха 113 творби, 

които подредихме и представихме в читалищния дом. Журито раздаде 

подобаващи награди на отличените. 

      По повод деня на народните будители – 1 ноември, нашите колективи и 

учениците от художественото ни  слово при СУ „Г. С. Раковски” 

представихме литературно – музикална програма подготвена от нас по 

стихове на котленски поети. 

       Коледните тържества за читалището започнаха с участието на 

творческото  обединение „Дарования” в благотворителния базар подготвен 

от училищния актив на СУ „Г. С. Раковски”. Там представихме една част 

от изработените коледни картички, а от другата част подредихме богата 

изложба в залата на Общинска библиотека. 

       На 16 декември се проведе заключителния етап  „Бяла зима” от 

общинска галерия „Четирите сезона”. Участваха 117 творби. Призьорите 

получиха грамоти и награди. Отличените творби представихме във 

фоайето на читалищния дом.  

       На 20 декември заедно с ЦПЛР организирахме и представихме коледен 

концерт на децата от гр. Котел. 

       Читалището продължава и поддържа дейността си с изключително 

широк кръг различни по възраст, социален статус, принадлежност и 

интереси наши деца и съграждани. Въпреки трудностите нашата работа ще 

продължи, защото правим всичко така, че част от тези деца, младежи и по - 

зрели хора да останат удовлетворени от онова което им даваме ние и те 

дават на града ни. 

 

             

 

                                                              СЕКРЕТАР: .......................... 

                                                                                             М.Райчева 
 


